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82 Avaliacéo (100 minutos)

NOME: Numero USP:
NOME: Ndmero USP:
1)

a) (1,0) Considere um sistema composto por oxigénio molecular confinado em um recipiente. A
densidade molecular é de 10'° moléculas/cm? e as moléculas possuem velocidade média de 500
m/s. Determine a pressado total exercida sobre as paredes do recipiente.

b) (1,0) Suponha agora que as moléculas de O, foram organizadas na forma de um feixe que incide
sobre uma placa vertical fazendo um angulo de 30° com a normal a placa. A velocidade média das
moléculas continua sendo de 500 m/s, com a mesma densidade molecular de 10'° moléculas/cm?3.
Suponha colisGes perfeitamente elasticas. Escreva uma expressado para a variagdo de momento
linear (Ap/At) sofrida pela placa na diregao x, em fungdo da massa de cada molécula e do ndmero
de choques no intervalo de tempo At.

c) (2,0) Utilizando a resposta do item anterior, determine a pressado exercida pelo feixe sobre a
placa.

2) Suponha que a “molécula” do ar possui didmetro d = 2x10® cm e massa molecular de 4,9x10%
kg. Calcule, nas CNTP (0°C e 1 atm):

a) (1,0) o nimero de moléculas por cm3;

b) (1,0) o livre percurso médio (em cm);

c) (1,0) a secdo de choque da molécula (em cm?);

d) (1,0) a velocidade quadratica média vqm ou vims (em m/s);

e) (1,0) a frequéncia média das colisbes (em colisdes/s) utilizando v = vgm;

f) (1,0) o intervalo de tempo médio entre colisGes (em s).
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